
Stargard, dnia 08.03.2024 r. 

 

Sygnatura postępowania: ZP 5/2024 

 

W trakcie prowadzonego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pod nazwą „Dostawa 
ładowarki kołowej dla Bio Star Sp. z o.o. – leasing operacyjny” opublikowanego w Biuletynie 
Zamówień Publicznych pod numerem 2024/BZP 00220089, w dniu 07.03.2024 r. wpłynęły do 
Zamawiającego niżej wymienione pytania i wnioski dotyczące specyfikacji warunków zamówienia 
(zachowano oryginalną pisownię pytań Wykonawców). Zamawiający udziela poniżej wyjaśnień 
i odpowiedzi na zadane przez Wykonawców pytania i wnioski.  
 

Pytanie nr 1.  

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na przeniesienie prawa własności aktywa zgodnie z zapisami 

poniżej; 

Po prawidłowym zakończeniu UL (np. po zakończeniu okresu, na jaki UL została zawarta) i 

wywiązaniu się przez LB ze wszystkich wynikających z niej zobowiązań wobec LD, a także wpłaty 

kaucji na zabezpieczenie WK w terminie 7 dni od daty wymagalności przedostatniej raty, LB 

uzyskuje prawo do żądania przeniesienia własności PL na LB za cenę odpowiadającą WK, 

wskazanej w SWUL w części (II). PARAMETRY FINANSOWE.  

Odpowiedź. 

Zamawiający nie wyraża zgody. Zgodnie z SWZ wykup przedmiotu leasingu będzie realizowany po 

zapłacie 59-raty (ostatniej). Przeniesienie własności jest dokonywane po zapłacie wartości 

resztkowej (wykupu)  

 

Pytanie nr 2.  

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zapłatę za polisę ubezpieczeniową na podstawie oddzielnego 

dokumentu księgowego – faktura zwolniona z VAT. Możliwe opcje płatności ; jednorazowa, 

kwartalna, miesięczna. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wraża zgody. Miesięczna opłata za polisę ubezpieczeniową może być 

wyszczególniona w odrębnej pozycji na fakturze za ratę leasingową. 

 

Pytanie nr 3.  

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację zapisu; par 11 pkt 12 SWZ 

Zamawiający nie wyraża zgody za ponoszenie dodatkowych opłat wynikających z Tabel Opłat i 

Prowizji.  Na zapis; 

Zamawiający nie wyraża zgody za ponoszenie dodatkowych stałych opłat wynikających z Tabel 

Opłat i Prowizji.  

Zamawiający będzie ponosił opłaty, które powstały na skutek dodatkowych czynności 

wykonywanych przez Alior Leasing z powodu działań Zamawiającego np. opłaty za wskazanie 

spółki w przypadku mandatów, cesje umowy, restrukturyzacje, itp 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.  

 

Pytanie nr 4.  

Par 11 pkt 2; 59- miesięcznych rat leasingowych (zmienna stopa procentowa - stała rata kapitałowa 

i zmienna rata odsetkowa.  



Czy zamawiający wyrazi zgodę na kalkulację rat leasingowych metodą PMT zamiast wskazanej 

powyżej metody ;  stała rata kapitałowa i zmienna rata odsetkowa)  

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody.  

 

Pytanie nr 5.  

Prosimy o zgodę na modyfikację zapisu poniżej par 11 pkt 7 SWZ. 

Zapłata rat leasingowych i kwoty wykupu przedmiotu zamówienia wyczerpuje wszelkie 

zobowiązania pieniężne Zamawiającego wobec Wykonawcy z tytułu należytego wykonania umowy 

leasingu.  

Prosimy o zgodę na następującą modyfikację tego zapisu 

Zapłata rat leasingowych i kwoty wykupu przedmiotu zamówienia oraz innych zobowiązań 

powstałych w czasie trwania umowy wyczerpuje wszelkie zobowiązania pieniężne Zamawiającego 

wobec Wykonawcy z tytułu należytego wykonania umowy leasingu.  

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody.  

 

Pytanie nr 6.  

Czy przed zawarciem umowy leasingu Zamawiający wyrazi zgodę na sprawdzenie beneficjentów 

rzeczywistych w bazach zgodnie z procedurami AML oraz udostępni dane beneficjentów 

rzeczywistych  konieczne do identyfikacji klienta zgodnie z art. 36 ust. 3 Ustawy z dnia 1 marca 

2018 r. o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu („Ustawa AML”) 

Odpowiedź: 

Zamawiający w załączeniu przesyła Wpisy Podmiotu w Centralnym Rejestrze Beneficjentów 
Rzeczywistych. 
 

Pytanie nr 7.  
Z uwagi na przepisy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu (Ustawa 

AML), prosimy o potwierdzenie, że zamawiający przed podpisaniem umowy leasingu przekaże 

Wykonawcy dane dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz państwa 

urodzenia, a w przypadku osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie Imienia, nazwiska, 

adresu zamieszkania, serii i numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, obywatelstwa oraz 

państwa urodzenia oraz dla beneficjentów rzeczywistych dane dotyczące imienia, nazwiska i 

obywatelstwa. Przedmiotowe dane są niezbędne Finansującemu/Wykonawcy w celu dopełnienia 

obowiązków wynikających z wymienionej wyżej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz 

finansowaniu terroryzmu z dnia 1 marca 2018r (Dz.U. 2018 poz 723) o przeciwdziałaniu praniu 

pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu. 

Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na przekazanie ww. informacji przed podpisaniem umowy leasingu 
Wykonawcy, któremu zostanie udzielone zamówienie. 
 

Pytanie nr 8.  
Prosimy o o informację, czy Beneficjenci Rzeczywiści Zamawiającego są lub w ciągu ostatnich 12 

miesięcy byli osobami fizycznymi zajmującymi eksponowane stanowisko polityczne (PEP)[ii], 

bliskimi współpracownikami PEPa[iii] lub członkiem rodziny PEPa[iv]. Zamawiający ma świadomość 

odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia. Podstawa prawna: art. 2 ust. 2. pkt. 

1), 3), 11), 12) i art. 46 ustawy z dnia 1 marca 2018 r. o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz 

finansowaniu terroryzmu. 

Odpowiedź: 



Zamawiający informuje, że Beneficjenci Rzeczywiści Zamawiającego w ciągu ostatnich 12 miesięcy 
nie byli osobami fizycznymi zajmującymi eksponowane stanowisko polityczne (PEP)[ii], bliskimi 
współpracownikami PEPa[iii] lub członkiem rodziny PEPa[iv]. 
 
Pytanie nr 9.  
Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający będzie dokonywał; 

a) Rozliczeń i zgłoszeń dotyczących umowy leasingu i ubezpieczenia wyłącznie z Finansującym 

b) Rozliczeń z tytułu kar umownych, zgłoszeń wynikających z warunków gwarancji, serwisu 

przedmiotu leasingu bezpośrednio z dostawcą 

Odpowiedź:  
Zamawiający wyraża zgodę na dokonywanie rozliczeń i zgłoszeń dotyczących umowy leasingu i 
ubezpieczenia wyłącznie z Finansującym. 
 
Zamawiający nie wyraża zgody na dokonywanie rozliczeń z tytułu kar umownych, zgłoszeń 

wynikających z warunków gwarancji, serwisu przedmiotu leasingu bezpośrednio z dostawcą. 

Gwarancji zgodnie z umową udziela Wykonawca i nie może on tej odpowiedzialności scedować na 

podmiot, który nie jest stroną umowy.   

 
Pytanie nr 10.  
Prosimy o przedłużenie terminu składania ofert do 18 marca do godz. 12. 

Zamawiający wyraża zgodę i wyznacza się nowy termin składania ofert na dzień 18 marca 2024 r. 

godzina 12:00. Termin otwarcia ofert wyznacza na dzień 18 marca 2024 na godzinę 12:05. 

 

Pytanie nr 11.  
Uprzejmie proszę o odstąpienie od zapisów dotyczących niezmienności wysokości "raty 

kapitałowej". Przy zmianie WIBOR 1M część kapitałowa i część odsetkowa raty będzie się zmieniać. 

Z uwagi na załączenie harmonogramu leasingu do oferty proszę o odstąpienie od wymogu 

wypisywania w formularzu oferty części kapitałowej i odsetkowej raty. 

Odpowiedź:  
Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

W związku z udzielonymi odpowiedziami następuje zmiana ogłoszenia o zamówieniu 

publikowanym w Biuletynie Zamówień publicznych.  

 

Niniejszy komunikat stanowi integralną część SWZ. 
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